



## 青春

编者按：青年，充满活力；青春，勇于奋斗。青年兴则国家兴，青年强则国家强。周家桥街道团工委一直致力于服务社区广大青年，不论你是生活还是工作在这里，都可以来到团工委这个大家庭，在这里你可以接触社区、结交好友、参与活动……“青春周桥”每周都将为你送上最年轻活力的动态，让你感受MAX的青春力。

作远比平时辛苦、困难得多。一方面社区情况紧急、需要人手，另一方面疫情原因禁止聚集，原本计划好的婚礼只好推迟。

“当时觉得难，现在回过头来再看都是经历和回忆。现在婚礼推迟到6月了，虽然一波三折，但还是挺难忘、挺有意义的。”褚舟微笑着说。

居委会的工作提升了褚舟多方面的能力，也让她深深感受到人与人之间的温情，和小朋友们的接触也带给她诸多欢乐。褚舟认为青年干事应该主动为居民区老一辈干部分担重活、杂活，希望能继续跟在居委干部身后学习，争取早日成为一名光荣的共产党员。

# 褚舟： 社区工作为我带来能量和活力

□记者 岳敏

褚舟是上海花城居民区的文教干部，平时主要负责在寒暑假组织居民区的少年儿童开展一些有意义的活动。谁曾想到，在来到居委会工作之前，褚舟是一位需要每天“泡”在实验室里的生物技术人员。

## 走进社区，释放自身天性

实验室的工作需要长时间沉静下来，与他人的沟通和交流更是少之又少，这对天生性格开朗、喜欢交流的褚舟来说无疑是一件难受的事情。工作了半年左右，褚舟决定换一个就业方向。“当时听朋友说长宁在招聘社区工作者，感觉这份工作应该可以接触到很多人，遇到一些有意思的事，于是就抓住机会报名了。”褚舟回忆道。

和很多初入基层的青年干部一样，褚舟想象中的社区工作就是喝茶看报，然而真正做起来远比想象中复杂多了。“文教干部主要面对的就是社区的小朋友们，比如要通过做游戏教他们学会垃圾分类，或

者开展一些动手又动脑的益智活动。”好在身躯娇小的褚舟很容易就和小朋友们打成一片。远离了实验室里的枯燥生活，褚舟感受到了社区工作的快乐。

“同一屋檐下，邻里矛盾时常发生。”不仅要负责组织小朋友的活动，褚舟还要协助调解居民之间的各种矛盾，“疫情期间有一户居民隔离在家，由于工作人员未及时处理的医疗垃圾，导致这些医疗垃圾在家门口放了一段时间。这下他对面的邻居就不满意了，总觉得这些垃圾会影响到自己家，不能就这样放着，就闹到了居委会。后来经由居委会干部一番调解后，才解除了矛盾。”特殊时期大家都比较敏感，褚舟很能理解。

## 疫情来袭，延办终身大事

1995年出生的褚舟，原本计划今年年初完成自己的“终身大事”——结婚，然而疫情的突如其来让她措手不及，当下就需要立即投入到疫情防控工作中去。庞大的工作量、频发的居民矛盾，疫情期间的工



神笔畅想

365

【征文】

## 点赞，我骄傲的中国

文 严婧

五千多年源远流长的文明史，勤劳智慧的中华民族创造出灿若星河的中华文化。今天，中华文明屹立于世界文明之林，光彩夺目。每一位中华儿女都应坚定文化自信，为实现中华民族的伟大复兴贡献自己的力量。

今天，作为中华民族的子孙，我们可以骄傲地说出：“中华文明是人类文明史上唯一未曾中断、延绵至今的古老文明。”民族的复兴，必须有文化的复兴作支撑，实现中华民族的伟大复兴必然伴随中华文化的繁荣兴盛。

### 为环保中国点赞

如果有人问：“世界上哪个国家的风景最美？”我会毫不犹豫地告诉他：“中国！”习近平总书记指出：“走向生态文明新发展，建设美丽中国，是实现中华民族伟大复兴的‘中国梦’的重要内容。”

在港珠澳大桥施工期间，我们不免会为那些在珠江口现存的中华白海豚群体捏一把冷汗：人类的工程会不会影响到它们的生活？但没想到担心的事并没有发生，这项超级工程也能和中华白海豚“共舞”。港珠澳大桥——一座代表人类与海洋和谐相处的丰碑。

我要为美丽中国的建设者点赞。带动牧民加入志愿种植队伍的苏和；30多年在沙漠里拼搏，成功治理25万亩荒地的“治沙英雄”石光银；义务种树40年，从“伐木能手”变身为“当代愚公”的马永顺

勇敢善良、勤奋机智的马良酷爱画画，他意外获得神笔，画鸟能扑扑翅膀飞上天、画鱼能摇摇尾巴游入海，他帮助穷人们画出来许多耕牛、水车和石磨，却断然拒绝为贪婪财主画金山银山……作为中国儿童智慧、勇敢和正义的化身，《神笔马良》历经半个多世纪淘洗依然历久弥新、熠熠生辉。为引导广大青少年学习马良精神、陶冶情操，少年儿童出版社、周家桥街道等部门联合举办了第二届“马良杯”——“礼赞新中国·奋进新时代”70周年主题征文比赛。从本期开始，获奖征文将在《周家桥社区晨报》上刊登。

……美丽中国，我是行动者！

### 为奋斗中国点赞

中国人民是具有伟大奋斗精神的人民，中国的发展成就是中国人民用自己的双手创造的，是一代又一代中国人接力奋斗创造的。我们要不忘初心，牢记使命，在广袤的国土上继续书写14亿中国人民伟大奋斗的历史新篇章。

在2017年北京举办的全国精神文明建设表彰大会上合影留念时，习近平总书记一再邀请一位老人坐到自己的身边，他就是中国核潜艇之父——黄旭华。黄旭华愿意牺牲小

我，30年全身心地投入我国核潜艇建设当中。他不孝顺吗？父亲病重到去世他都没有去看一眼；他不放弃吗？面对这么多困难他都不肯屈服。但是，正是因为有了像黄旭华这样的人一代又一代不懈奋斗，才有了我国核潜艇建设的巨大飞跃。

每一位奋斗的中国人，都成就了一个奋进的中国：福建南平市政和县县委书记廖俊波，帮助了3万多贫困人口摘掉贫困帽子；“钳工状元”郭锐对待研发生产高铁工作的负责，让每一位中国人都为他称赞；时隔12年再夺奥运金牌的中国女排，她们的表现让我们至今无法忘

怀。

改革开放也是中国的一个重要历史见证。改革开放顺应了中国人民要发展、要创新、要美好生活的历史要求。这场新中国史上波澜壮阔的伟大改革，深刻地改变了中国。

还记得在上海举办的中国国际进口博览会，它不是一般性的会展，而是中国主动开放市场的重大政策宣示和行动。习近平总书记说道：“中国开放的大门不会关闭，只会越开越大。”改革开放使我们成功开启了新的壮阔征程，开创了新的前进道路，开辟了新的发展空间。一路风雨兼程，一路澎湃前行，改革开放的

浩荡浪潮，让中国融入广阔世界，让世界发现新的中国且越来越离不开中国。

### 为英勇中国点赞

据资料显示，2017年，中国继续保持了“世界最安全国家”的记录。过去一年，全国每10万人中发生命案0.81起，是全世界命案发生率最低的国家之一。这一记录至少已连续保持了4年。“平安中国”已经成为一张暖心的国家名片，不少外国政要和境内外专家认为，经济快速发展、社会大局稳定是中国向全世界展示的“两大奇迹”，体现了中国特色社会主义制度的优越性。

在中国，只要出现灾情，总会有一支最美丽的逆行队伍奔赴抗灾一线，保护人民群众的安全。从抗洪救灾到抗击SARS，从战胜冰雪灾害到四川抗震救灾……他们留下了无数感人中国的故事，涌现出诸多的新时代军人楷模。

《战狼》中有这样一句话，中国护照不能带你去许多地方，但他能从许多地方安全地把你接回家。相信给不少人留下了深刻的印象。是啊，有一种骄傲就叫做“祖国强大真好！遇到危险时请永远记住：你的身后有一个强大的祖国！”

伟大的历史，由人民共同书写；伟大的时代，是人民共同创造；伟大的梦想，靠人民共同完成。今天，中国比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标。实现中国梦，我们正年轻，我们要努力谱写新的中国故事，发出新一代的中国声音！

